

# 推行公筷公勺 共建文明餐桌

## 浉河区农专路社区举行主题宣传活动弘扬用餐新风尚

本报讯(记者 李倩)餐桌举止非小事,一筷一勺见文明。随着我市餐饮行业的复苏,大街小巷变得热闹起来,久违的烟火气也渐渐回归。为引导广大市民形成文明、卫生、健康的用餐习惯,积极倡导使用公筷公勺,大力推进“文明餐桌”行动,14日,浉河区湖东街道农专路社区联合市气象局志愿者共同开展“文明餐桌,公筷公勺”宣传活动。

“公筷公勺是现代人健康刚需,餐桌上使用公筷公勺,快乐又健康。”活动中,社区工作人员向辖区居民发出号召,普及分餐制的意义,鼓励居民自觉使用公筷公勺,争做“舌尖防疫战”的宣传者、实践者、监督者,用“小餐桌”带动“大文明”。

“我们需向消费者主动提供公筷公勺及分餐夹,并提醒他们使用公筷公勺或分餐夹进行分餐。”在辖区餐饮店,志愿者呼吁工作人员尽量做到



志愿者向居民宣传推广公勺公筷 本报记者 李倩 摄

主动提供公筷公勺并引导顾客使用,用后及时清洗、消毒,确保安全卫生,防止病从口入。饭店工作人员纷纷表示,会持续为进店顾客进行文明餐桌和公筷公勺宣传。

农专路社区居委会副主任赵攀说,推广公筷公勺是确保人民群众身体健康的重要举措,社区工作人员将持续关注辖区食品卫生安全,弘扬用餐新风尚,让居民养成健康好习惯。



### 便民信息

#### 信阳市供水集团公司特约



今日天气:多云 16℃~29℃

市长热线:12345

烟草专卖品市场监管举报电话:12313

社会救助电话:6552041

信阳市青少年心理及维权服务热线:12355

妇女儿童心理援助热线:15503760718

住房公积金热线:12329

税务稽查举报:6207648

燃气服务:6263939

供电服务:6218315

自来水抢修:6222251

物价投诉:12358

民航航班问询:6205656

食品药品投诉电话:12331

有线电视维修:96266

旅游投诉电话:6366983

信阳市城市管理服务热线:12319

灭四害:6259868

环保举报:12369

法律咨询:6253148

报警:110

交通肇事:122

火警:119

天气:12121

急救:120

## 社区大忙人金树茂:

# 退休不褪色 老党员显担当

本报记者 李倩

“金伯伯啥呢?又在当社区志愿者呀,您老真是热心肠。”在浉河区车站街道市汽修厂家属院有一位大忙人,邻居们见到他,都会亲切地上去打招呼,称呼一声“金伯”。76岁的金树茂虽然头发已经花白,但他有着一颗热心公益的心。

昨日,记者来到市汽修厂家属院时,金树茂正在和社区工作人员一起打扫辖区卫生。只见他把小区门前的路面打扫干净,又把花丛里的烟头、纸屑捡起来。金伯笑眯眯地说:“别看我年纪大了,体力一点不输年轻人。”

不仅如此,金树茂老人对社区每一家的情况都非常熟悉,对

整个社区大家庭非常有感情。只要知道谁家的房子出租出去了,或者是倒手卖掉了,他都会第一时间过去了解情况。小区居民遇到事情和困难,也会第一时间想到金伯。在关心小区居民的同时,他对小区的公共事务也非常关注。有人不爱护公共卫生,乱丢垃圾,他会主动上前劝说两句;小区路灯晚上不亮,他找社区帮忙解决。

在疫情期间,金树茂也为社区疫情防控工作贡献了一份力量。“主任啊,我是一名党员,请给我安排安排工作吧?”看到疫情防控形势严峻,金树茂在家待不住了,主动来到社区“要”工作。就这样,在疫情期间,金树茂当起小区的“守门员”,每天早上

7时准时到岗,晚上11时才回家,这一坚持就是50多天。用他自己的话来说,就是一一直坚持“退休不褪色,离岗不离心”。

金树茂的身体力行,带动了社区更多人,特别是青年党员投身战“疫”。“国家有难,我是党员理当冲锋在前,听从党组织的召唤。”有着49年党龄的老党员金树茂说。

“群防群控,群策群力,老党员们默默地用自己的方式服务着社区居民,让我们很感动。”工区东社区居委会主任王亚娟说,关键时刻,老党员们站了出来,以老骥伏枥之姿投身疫情防控之役。从老党员身上,更多人感受到了党员群体的使命力量,也感受到了战“疫”必胜的决心和魄力。

## 声 明

●兹有信阳奥吉特食用菌开发有限公司食品经营许可证副本(证号:JY14115030031697),因不慎丢失,特声明作废。

●兹有高峻岭、梅霞购买的由信阳悦合房地产有限公司开发的信合湖东春天16-304号房产壹处,建筑面积123.88平方米,其交付的购房款收据(收据编号:0024777,金额:248407元),因不慎丢失,特声明作废。

●兹有严富喜豫S9X496号普通二轮摩托车,此机动车登记证书、机动车号牌,因不慎丢失,特声明作废。

●兹有曾钦宇的护士执业证书(证书编号:201341020769),护师证书(证书编号:15022806),因不慎丢失,特声明作废。

●兹有杨凯、陈新梅之子杨泽昊于2014年4月26日在固始县妇幼保健院出生,其出生医学证明(编号:0410930861),因不慎丢失,特声明作废。

●兹有信阳市誉鑫电子科技有限公司在中国建设银行信阳分行羊山新区分理处办理账号为:4105017671880000448的银行开户许可证(核准号:J5150003596901),因不慎丢失,特声明作废。

●兹有刘凯强的户口本(户籍地址:西安市蓝田县蓝关镇南街75号)于2017年10月左右在信阳市羊山新区新十六大街附近丢失,特声明作废。

●兹有罗山县医药公司罗息路分店(零售)第二类医疗器械经营备案凭证(备案号:豫信食药监械经营备20150111号),因不慎丢失,特声明作废。

## 指甲太长 洗手白洗

新冠肺炎疫情防控期间,勤洗手已成为老少皆知的重要防控措施。英国《都市地铁报》近日援引澳大利亚一位护理专家的警告称,长指甲藏污纳垢,容易传播病菌,可能是传播新冠病毒最快的途径之一,勤剪指甲是确保洗手防病的关键。

这位澳大利亚护理专家注意到,疫情期间鼓励用洗手液、肥皂洗手,但光靠这一点无法保证长指甲的卫生,除非使用刷子等工具特意刷洗指甲缝。指甲缝藏污纳垢,加上有人常无意中咬指甲,病毒很容易通过口腔进入体内。

指甲多长才算长?可用一个方法自测:将手指指尖按压在皮肤上,如果能感觉到指甲而非手指肌肉,则说明指甲太长,需要立即剪短。

专家表示,为了确保洗手消毒的效果,医护人员和普通民众都应该经常剪指甲。另外,指甲油也可能带有细菌,最好不要抹。与长指甲一样,戒指、手链等也容易藏菌,需要经常摘下清洗。

(据《生命时报》)

